

Рост цен на бензин до конца этого года составит порядка 5%.

> Юрий ЗУБАРЕВ, заместитель министра финансов РФ, комментируя закон о повышении акцизов на топливо с 1 апреля 2016 года (ТАСС)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 27 февраля 2016 года

№ 34 (7843). <u>www.oblgazeta.ru</u>

ЛЮДИ НОМЕР*А*

Владимир Герасименко



Глава Арамильского ГО считает, что депутаты, подавшие иск с просьбой признать нынешнюю думу неправомочной, предают интересы избирателей.



Юрий Гагарин



Первый в мире лётчиккосмонавт объявлен символом 2016 года — в честь 55-летия триумфального полёта.



Арсен Титов



Номинант на премию губернатора Свердловской области в сфере литературы и искусства за 2015 год все свои произведения, в том числе и романы, всегда пишет от руки.



<u> 10 СЛЕДАМ «ПРЯМОЙ ЛИНИИ С ГУБЕРНАТОРОМ»</u>

ПРЕДЫДУЩИЕ ПУБЛИКАЦИИ ЦИКЛА — 28 и 29 января, 2, 3, 4, 6, 9, 11, 12, 13, 16 и 18 февраля

«Мой папа – государство»

Какие льготы имеют матери-одиночки в Свердловской области



В ходе прямой линии с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым наша читательница задала вопрос о том, какие льготы сегодня предоставляются матерямодиночкам. Тема, как выяснилось, очень актуальна ведь только за прошлый год в нашей области было зарегистрировано

7 846 таких матерей. «ОГ» составила СПИСОК ВИДОВ помощи от государства, на которые может рассчитывать эта категория женшин

ГЕОГРАФИЯ



Планета

Швеция

Афганистан

Россия

Кемерово Магнитогорск

Ульяновск Хабаровск

а также Республика

Башкортостан Республика

Денис Паслер: «Сокращений на Качканарском ГОКе не будет»

Татьяна БУРДАКОВА

Управляющий директор Качканарского горно-обогатительного комбината (входит в компанию ЕВРАЗ) Владислав Жуков отказался от заявленных два месяца назад планов уволить 500 сотрудников предприятия. Это произошло в Качканаре на встрече представителей профсоюзной организации «Качканар — Ванадий» с руководством комбината в присутствии председателя областного правительства Дениса Паслера.

— Я был в Качканаре по приглашению профсоюза в январе, — рассказал Денис Паслер. — Тогда мы договорились, что руководство ЕВРАЗа и Качканарского ГОКа вместе с профсоюзом найдут такие антикризисные меры, которые позволят сохранить профессиональный коллектив комбината. И сегодня директор

щений персонала не будет. Проведена серьёзная работа. Это заслуга не только профсоюза, руководства ЕВРАЗа или правительства. Это результат совместных усилий.

денту «ОГ» главный инженер ЕВРАЗ КГОКа Анато*лий Ляпунов*, в настоящее время Качканарский ГОК стабильно развивающееся предприятие. За 2015 год на нём добыто 58,8 миллиона тонн железной руды (по итогам 2014 года этот показатель равнялся 58,1 миллиона тонн). На комбинате непрерывно приобретают новую, более эффективную горную технику. В частности, недавно здесь начали работать восемь 130-тонных «БелАЗов». Сегодня на комбинате трудятся около шести тысяч человек. В этой связи возникает логичный вопрос: зачем процветающему предприятию нужно думать о сокращении фонда оплаты труда?

— Это вопрос конкурен-

2015 год цены на большинство сырьевых ресурсов рухнули (с 191,7 доллара за тонну железной руды в благополучном 2011 году до 39 долларов в декабре 2015-го. — Как сообщил корреспон-*Прим. «ОГ»*). Любой менеджер принимает решения не в момент, когда реально возникли проблемы, а на опережение. Что мы сейчас и делаем — заботимся о поддержании рентабельности производства. Из-за отсутствия возможностей увеличения сбыта продукции нами сделан акцент на снижение себестоимости, — объяснил Владислав Жуков.

Поскольку профсоюз не согласился на январское предложение о сокращении штата, сейчас обсуждается другой путь уменьшения фонда оплаты труда — пересмотр механизма премирования. В настоящее время зарплата на Качканарском ГОКе начисляется по формуле: 40 процентов — оклад. 60 процентов премия. Руководство комбивязать размер премии к конкретным показателям эффективности сотрудников. Топменеджеры уверяют: переход на новую систему премипования вовсе не означает автоматического снижения премии для всего персонала КГОКа. v самых vспешных специалистов зарплата вырастет, а у тех, кто трудится недостаточно эффективно. — снизится или останется на прежнем уровне.

Как заявил Владислав Жуков, если профсоюз согласится с такой идеей, то новый документ заработает с мая 2016

— Мы провели тщательный анализ всех возможностей по оптимизации, выслушали мнения сотрудников полразделений, профсоюза и с учётом полученной информации разработали предложение, которое позволит нашему коллективу наиболее безболезненно пройти непростой период низких цен и слабого спроса.



Наконец-то появилась надежда, что уральским хоккеистам удастся вырваться из тисков безденежья

Президент решил: развивать «русский хоккей»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Президент России Владимир Путин поручил Евгению Куйвашеву принять меры, направленные на развитие хоккея с мячом в Свердловской области. Соответствующее указание глава государства дал по итогам встречи со сборной командой России — победительницей чемпионата мира 2016 года.

О проблемах хоккея с мячом «ОГ» писала в номере за 20 февраля. Нынешнюю ситуацию с развитием этого вида спорта на Среднем Урале можно назвать парадоксальной. С одной стороны — четверо воспитанников свердловского хоккея нынче стали чемпионами мира, а с другой — единственный (а когда-то их было три!) представитель области в элитном дивизионе обретается среди аутсайдеров. В то же время в четырёх сильнейших командах суперлиги на ведущих ролях девять воспитанников свердловского хоккея. А всего в двенадцати клубах российской суперлиги из тринадцати играют сейчас 53 (!) наших воспитанника — из Первоуральска, Краснотурьинска, Екатеринбурга, Карпинска, Нижней Туры, Среднеуральска. В каком ещё игровом виде спорта Средний Урал может похвастаться такой представительностью?

России Владимир Путин привёл такие цифры — в России всего четыре крытых катка для хоккея с мячом, тогда как в Швеции их 25. Но ещё более наглядной была бы разница по открытым каткам с искусственным льдом, которых в России полтора десятка, тогда как у наших главных конкурентов — сотни по всей (не такой уж большой) стране. И не скудость финансирования главная беда «русского хоккея» в Свердловской области, хотя и она тоже. Прежде всего — как раз отсутствие современной инфраструктуры. Уже на детских соревнованиях бросается в глаза лучшая ледовая подготовка у ребят из Хабаровска, Кемерово, Ульяновска, где есть крытые арены. К слову, Первоуральск единственный город, представленный в суперлиге, не имеющий даже катка с искусственным льдом.

По словам министра спорта Свердловской области Леонида Рапопорта, в регионе уже создаётся программа развития «русского хоккея», в рамках которой планируется модернизация спортивной инфраструктуры. Если благодаря поручению президента страны на Среднем Урале действительно появятся современные катки, то хоккей с мячом в регионе наверняка снова выйдет на лидирующие

место

заняла Свердловская область в рейтинге российских регионов по качеству жизни. Средний Урал попал в десятку лучших в стране второй год подряд. Исследование провело агентство «РИА-рейтинг»

ГОКа подтвердил, что сократоспособности продукции. За ната предлагает жёстко при-Опасения карпинцев о строительстве дома на ветхом

фундаменте не подтвердились

Татьяна МОРОЗОВА

Представители федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ в ответ на обращение жителей Карпинска проверили, как в этом городе идёт строительство дома по программе расселения аварийного жилья. Заодно прошлись по тем домам, где уже живут расселённые граждане.

Заместитель генерального директора Фонда Сергей Сучков рассказал, что сообшение, написанное местными жителями, касалось строительства дома по адресу улица Почтамтская, 4. Яко-

бы здание возводится на старом, ненадёжном фундаменте. Побывав на стройке, Сергей Сучков заявил: «Большинство замечаний не подтвердилось».

Дело в том, что ещё до приезда высокой комиссии на опасения горожан обратили внимание региональные власти и заказали независимую экспертизу фундамента. Но. как выяснилось в ходе московской проверки, произошла «недостаточная коммуникация».

— Будущим жильцам дома просто не показали заключение экспертизы фундамента, где чётко сказано, что никаких нарушений нет, — сообщил региональный министр энергетики и ЖКХ *Николай Смирнов*. — Застройщик обещает сдать дом после майских празд-

В домах, уже построенных в Карпинске по программе расселения аварийного жилья, некоторые нарушения были найдены. Они, как заявил Сергей Сучков, будут ликвидированы в ближайшее время в рамках гарантийных обязательств под-

Напомним, что начиная с 2008 года в Свердловской области из аварийного жилья переселили более 30 тысяч человек. В этом году расселение «авариек» продолжается. Ожидается, что в ближай-

шее время Фонд содействия реформированию ЖКХ выделит региону на эти цели около миллиарда рублей.

— По сравнению с другими регионами России Свердловская область по расселению аварийного жилья входит в крепкие середняки. Да. есть такие субъекты Федерации (например, Калининградская область и Ингушетия), где полностью выполнено переселение, хотя действие соответствующей программы предусмотрено до 1 января 2018 года. Но объёмы переселения там и у вас, конечно, несопоставимы, — отметил Сергей Сучков.

ЭТОТ ДЕНЬ На встрече со сборной В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



85 лет назад, в 1931 году, в Полевском (в то время это был ещё не город, а посёлок) торжественно заложили первый в СССР криолитовый* завод.

Предприятие выросло на базе существовавшего в этих краях ещё с 1907 года химического завода. Активное строительство криолитового предприятия началось в 1932 году, а уже через год старый химический и новый криолитовый были объединены в один Полевской криолитовый завод.

Первую партию отечественного криолита произвели в сентябре 1933 года. А уже к середине 30-х годов завод превратился в крупнейшее предприятие. В период Великой Отечественной войны оно было единственным в стране производителем фто-

В послевоенный период именно благодаря этому заводу росла и развивалась южная часть города Полевского.

В первой половине 70-х годов завод был практически полностью реконструирован, что позволило вдвое увеличить производственные мощности.

Начиная с 2008 года на мировом рынке алюминия стали наблюдаться негативные тенденции. Ситуацию усугубило то, что технологии, применяемые на Полевском заводе, постепенно устаревали. С 2009 года завод работал с убытком. Поэтому в 2013 году по решению компании «РУСАЛ», в которую входило предприятие, оно было остановлено и переведено в режим консервации.

Елена АБРАМОВА

*Криолит — это фтористые соли, необходимые для производства алюминия; в природе они встречаются редко, но их можно получить искусственным путём. Криолитовый завод способствовал ускорению развития металлургической промышленности.



